

# 习近平离开塔吉克斯坦

## 开始对马尔代夫进行国事访问

据新华社塔尚别9月14日电 当地时间14日上午，国家主席习近平结束对塔吉克斯坦的国事访问，前往机场准备乘坐专机离开塔尚别。塔吉克斯坦总统拉赫蒙专程到机场为习近平送行。

习近平表示，通过访问，我们加深了业已建立的良好工作关系，共同规划和推动了各领域务实合作，增进了两国人民友好感情，为中塔战略伙伴关系发展注入新的活力。我将立即要求中方有关部门研究落实我们达成的共识和成果。

拉赫蒙说，我代表塔吉克斯坦政府和人民衷心感谢习近平主席对塔吉克斯坦进行成功的国事访问。我完全赞同习近平主席对这次访问的评价，访问极大推动了塔中关系向前发展，具有重要历史意义。

另据新华社报道，国家主席习近平当地时间14日下午抵达马尔代夫首都马累，开始对这个印度洋岛国进行国事访问。

在对马尔代夫进行国事访问之际，习近平在马尔代夫《今晚报》和太阳在线网同时发表题为《真诚的朋友，发展的伙伴》的署名文章。

# 自主品牌乘用车市场份额 同比连续12个月下滑

据新华社上海9月14日电 据中汽协最新数据显示，8月，我国汽车产销表现略好于上月，其中乘用车环比和同比均呈一定增长，商用车有所下降。但自主品牌乘用车市场份额同比已连续12个月下滑，8月份市场占有率为37.1%，其中自主品牌轿车市场占有率仅有19.5%。

中汽协副秘书长许艳华表示，虽然自主品牌与外国品牌有差距、部分大城市限购、外国品牌价格一再下探挤压，但社会各界和消费者缺乏对我国品牌汽车的了解，对购买和使用我国品牌汽车有偏见也是重要因素。

与此同时，国内整车出口也处于下降趋势。中汽协统计的汽车整车企业出口数据显示，8月汽车企业出口6.81万辆，比上月下降5.1%，比上年同期下降3.5%。1-8月汽车累计出口58.48万辆，比上年同期下降8.4%。

值得欣慰的是，虽然自主品牌汽车总体市场份额连续下滑，但长安、上汽、一汽、广汽、北汽等骨干企业产品销量依然保持增长势头。

# 光大银行：不良贷款 主要集中在产能过剩行业

据新华社上海9月14日电 近期发布的上市银行半年报显示，不良贷款余额和不良贷款率“双升”成为大部分上市银行的共同特征。光大银行日前在“2014中期业绩说明会”上披露，不良贷款主要集中在产能过剩行业。

光大银行副行长姚仲友表示，由于世界经济的持续不景气和中国经济增长逐步放缓，一些地区和行业出现了结构性的问题，特别是产能过剩行业和对外依赖度比较高的行业，在需求不足的情况下，出现资金问题，直接反映到银行的资产质量上。

2014年光大银行中报显示，中期期末不良贷款余额为138.7亿元，不良贷款率为1.11%。数据显示，光大银行不良贷款的68.87%分布在制造业和商贸零售业；产能过剩行业不良率达到1.15%，远高于房地产信贷的0.34%。

# 人类首次登月宇航员：所谓“登月骗局”无需回应

据新华社北京9月14日电 “我不需要回应什么‘登月骗局’。我当时就在那里。”与阿姆斯特朗一起完成人类首次登月的巴兹·奥尔德林，14日在接受新华社记者专访时说。

对于他们“看到外星人基地”的报道，正在北京出席第27届太空探索者协会年会的奥尔德林同样作出澄清。“飞向月球的过程中，整流罩分离，组成整流罩的4块板子朝4个方向散开，我从窗口看到了其中一块板子的反射光，而不是外星人的基地。”他说，“至于有人说外星人的飞船一路跟着我们飞到月球，我可从来没有向休斯敦这样报告过。”

# 韩国发现朝鲜 试射潜射导弹迹象

据新华社电 韩国联合参谋本部14日向国会国防委员会递交一份报告说，有迹象显示，朝鲜潜艇上安装有潜射弹道导弹发射系统。韩国政府一名不愿公开姓名的官员告诉韩联社记者，情报部门在朝鲜潜艇基地发现了可通过潜射弹道导弹的垂直发射管。朝鲜很可能在可预见的未来试射潜射导弹，一旦试射成功，朝鲜将购置更大的潜艇。美国“华盛顿自由灯塔”新闻网网站8月援引美国国防部官员的话报道，美国情报界发现至少一艘朝鲜潜艇已经安装了导弹垂直发射管。

# 一桌至少上千元 发票可以灵活开

## ——清理整顿后，部分奢华培训中心仍“我行我素”



清理整顿培训中心被纳入群众路线教育实践活动整改范围后，各地纷纷采取措施落实。然而，新华社“新华视点”记者调查发现，各地清理整顿进展参差不齐，一些地方“我行我素”，公款吃喝、奢华消费仍以低调、隐秘的方式持续。

### 培训基地实为高档酒店

近日，记者来到距安徽黄山风景区北门8公里、十分僻静的“黄山福泰·VISTA庄园”。这里建筑面积达1.4万平方米，5栋楼组成的准五星级酒店庄园内，小溪穿过，环境优美，内部装饰奢华程度惊人。知情人士介绍，这座庄园为中国福利彩票发行管理中心的黄山培训基地。

庄园一位营销客户经理说，庄园内设观石、徽雕、红酒等7个主题餐厅，以及面积约2000平方米的红地毯广场，还有在法国培训10余年的西餐大厨，提供正宗法式西餐。在庄园西侧的红酒廊，记者看到装饰有17世纪西洋皇家风格的酒廊，设有天窗，饰品奢华。客户经理说，红酒廊主要展示世界名酒，同时为高端客人贮存、提供名酒。

据了解，“黄山福泰·VISTA庄园”系中国福彩管理中心投资改建成内部培训基地后，邀请远洋地产投资6000多万元，加盟改成的“酒店式皇家庄园”。

一位内部人士介绍说，福彩黄山培训基地从2011年9月转企开业后，没办过几次与福彩有关的培训，倒是各类公务接待无数，培训基地变成内部接待高档酒店。

据知情人说，直到最近，这里每天还都有公款接待。一桌消费至少上千元，而发票则都能“灵活机动”，开成各种可以报销的项目。“凡能有钱到这里消费的，都是有实力的部门，一般单位买不起这个单。”这位人士说。

### 不少培训中心公务吃请依旧

不仅仅是这个庄园一地，记者在黄山和九华山周边采访发现，一些培训中心奢华消费、公款吃请依旧。

一家培训中心的餐饮服务人员表示，现在在公务接待管理严格，但对培训中心影响不大，每晚都有领导光顾。一桌五六个人，光菜品起步价就700元，加上“特色菜肴”和烟酒，一桌消费上千元甚至更高很正常。每到周末、节假日，包间多被各类公务接待订满，餐费一律签单，“培训中心餐饮属于对外承包，签单餐费最终从承包费中抵扣，实际上还是公务消费”。

类似情况在其他地区也不鲜见。记者联系福建厦门、广西桂林等地党政部门或国企单位开办的一些培训中心了解到，9月底前的客房均被内部会议占用，外客订房得等到国庆假期。业内人士介绍，国庆前最后一个周末多数需调休上班，“一些9月底组织的培训，其实是提早放假方便出游”。

地处厦门集美区的山水宾馆，在其网站上注明为“国土资源部厦门培训中心”。宾馆销售经理告诉记者，9月26日至30日有一个系统内部会议订满房间，到国庆期间才会空出对外营业，那时海景套房、总统套房都能预定，“现在上级对培训中心抓得紧，我们除一个游泳池外，不敢弄其他娱乐项目，也不能多开发票，不过餐饮有小包间可提供酒水，餐饮消费能开进会议费”。

### 培训中心乱象亟待彻底清理

治理培训中心乱象，中央此前已多次出台规定。中共中央办公厅、国务院办公厅在2003年、2007年、2013年先后出台相关文件，对严控党政机关培训中心新建、改建，及推进社会化等方面作出明确要求。如2007年《关于进一步严格控制党政机关办公楼等楼堂馆所建设问题的通知》中要求，一律不再审批党政机关新建、改扩建包括培训中心在内的各类具有住宿、会议、餐饮等接待功能的设施或场所建设项目，也不得安排财政性资金用于维修改造。各级党政机关要积极推进所属接待设施或场所经营管理的社会化进程，实现与所属部门彻底脱钩。

安徽社会学学会研究员张德学表示，近年来的多次大力整顿，对培训中心增量控制效果明显。对存量部分，原本希望通过切断培训中心改造维修的财政性资金来源，逐渐淘汰利用率低、长期亏损的培训中心，却因各地清理整顿标准不明确和力度不一，使很多培训中心乱象“风过又回头”。记者调查了解到，目前，仅有审计署、北京、天津等部分部门和省市，公开对培训中心腐败浪费



新华社发 赵乃育 作

问题展开专项清理整顿。

一些受访人士表示，能否明确具体的清理标准，明确哪些培训中心该保留，哪些该淘汰，是影响存量解决效果的重要因素。

中山大学政务学院教授岳经纶表示，原本为解决社会服务能力不足的培训中心，计划经济色彩浓厚。随着社会的发展，党政机关培训任务完全可通过政府采购满足，大部分内部培训中心没有继续存在的必要。

广东省社科院研究员丁力表示，查处培训中心违规行为，应借鉴八项规定违规问题通报经验，对顶风作案、拖延不改的严肃追责，并点名通报。

(据新华社北京9月14日电)

### 相关新闻

### 清理整顿需强化制度安排

眼下，不仅一些部委和省市党政机关在各地风景名胜区内建有大量培训中心，一些国有企业在各地也建有大量培训中心和疗养院。

北京航空航天大学公共管理学院教授任建民认为，近年来中央多次要求各地清理整

1997年以来，中央曾数次叫停党政机关培训中心的建设和装修工作，但并未收到明显效果，一些单位甚至“顶风作案”。

据调查，中福彩黄山培训基地从2011年9月转企开业后，没办过几次与福彩有关的培训，倒是各类公务接待无数，培训基地成了内部接待高档酒店的“掩护”。

顿培训中心并未取得实效，一是因为各地的培训中心牵涉到各部门的实际利益。“这些培训中心，说是内部的，但又承接对外业务；说是对外经营，其法人却往往是政府部门。盈利了成为主管部门的“小金库”；赔钱了还可以靠财政“救济”。二是这些培训中心大多处于风景秀丽的景区内，且相对安静低调，不易被发现，成为领导休养的“私家园林”；三是两办虽然多次发文，但仅仅停留在“发文”和“要求”上，对于未清理整顿的单位和相关负责人，并未明确提出应由哪个部门来追究何种责任。

中国人民大学休闲经济研究中心主任王延琪认为，清理整顿培训中心和疗养院，要切断这些培训中心和其背后主管部门剪不断、理还乱的利益链。搞清楚这些单位的性质，究竟是对内还是对外？和其上级部门是何关系？对其账务进行清查，搞清楚资金来源和去向，对存在的腐败问题进行彻查。

任建民认为，清理整顿各类培训中心、疗养院，必须有完整、详尽、具有可操作性制度的安排，明确清理整顿时间表和具体责任人，并由纪委牵头，对各地落实情况进行检查，确保政令畅通，治理工作取得实效。(宗禾)

## 要求在朝避难 结果镣铐加身

# 朝鲜判处又一美国人劳动教养



CFP 供图

近年来，美国人在朝鲜遭扣留的事件多有发生，美国前总统比尔·克林顿、吉米·卡特都曾访朝“领回”遭扣的美国人。图为2010年8月27日，在美国马萨诸塞州波士顿洛根国际机场，美国前总统吉米·卡特（左二）与被朝鲜释放的美国公民戈梅斯回到美国。

朝鲜最高法院14日判处美国公民米勒·马修·托德6年劳动教养，理由是他进行了反朝敌对行为。托德由此成为第二个在朝鲜接受劳动教养的美国人。去年，韩裔美国人裴俊浩因“从事反朝敌对行为”被判15年劳动教养。

### 被判6年劳教

朝鲜最高法院14日对托德的庭审持续了大约1个半小时。庭审结束后，托德双手戴着手铐，被带离法庭。

朝鲜官方通讯社朝中社发布一则简短消息，说托德“伪装成游客进入朝鲜境内进行敌对行为”，因此被判处6年劳教。

托德现年24岁，来自美国加利福尼亚州贝克斯菲尔德。朝鲜方面4月扣留托德，原

因是在持旅游签证进入朝鲜后将护照撕毁并声称要在朝鲜避难。

美联社报道，朝鲜检方在法庭上说，托德所谓的要在朝鲜寻求避难其实是“诡计”；而托德先前声称其 i Pa d 和 i Po d 上存储在涉及驻韩美军的秘密情报，也不属实。

朝鲜方面发布了托德的相关照片，内容包括托德撕毁的护照和旅游签证、手机、笔记本电脑等，以及托德在法庭上、两旁站着朝鲜士兵。托德上周接受美联社简短采访时说，他向美国总统贝拉克·奥巴马写信求助，但尚未收到奥巴马的回复。

朝中社报道称，托德14日承认进行了反朝敌对行为。朝鲜最高法院表示，将不会受理关于当天裁决的任何上诉。

### 现有三名美国人遭扣留

现阶段已知有3名美国公民仍遭朝鲜方面扣留，分别是托德和美国游客杰弗里·爱德华·福尔以及韩裔美国人裴俊浩。

福尔现年56岁，是美国俄亥俄州迈阿密斯堡一名街道维修工。朝中社报道，他4月29日进入朝鲜，进行了与其游客身份不相符的行为，参与了“违反朝鲜民主主义人民共和国法律的活动”，之后遭朝方扣留。

朝方尚未宣布将于何时审判福尔。福尔告诉媒体，他的妻子、即一名来自俄罗斯的发型师给俄罗斯总统弗拉基米尔·普京写了一封求助信。俄政府随后回应福尔的妻子，说俄方正在关注此事。

裴俊浩英文名肯尼思·裴，现年46岁，从事旅游业，同时传教。2012年11月，他带游客从朝鲜咸镜北道罗津港入境后遭扣

留。去年4月，朝鲜最高法院认定他“从事反朝敌对行为”，判处他15年劳动教养。

美国一直寻求朝鲜释放裴俊浩。美国国务院朝鲜人权事务特使罗伯特·金两次试图访朝寻求裴俊浩获释，但都遭朝方拒绝。本月初，美国国务院发言人表示，希望朝方基于“人道主义考虑”释放3人，美方将积极努力促成人员获释。

### 赴朝游客仍在增加

尽管时有发生美国人在朝鲜遭扣留的事件，但是近年来赴朝旅游的外国游客人数仍然显著增长。据一些旅游公司估计，赴朝鲜旅游的西方游客人数在过去10年间增长了近10倍。

14日被判劳动教养的托德，先是由美国尤里旅游公司安排访朝行程。这家旅游公司的首席执行官安德烈·李介绍：“尽管我们会在登记表上询问一系列定制问题，以了解游客信息及其兴趣，但我们并非总能够预见到游客在朝期间的表现。”

以托德为例，“他的登记表并无特别之处，无法令我们预见到这一不幸的结果”，李说。

今年5月，美国国务院呼吁美国公民不要前往朝鲜，以防遭扣留和羁押。美国与朝鲜没有外交关系，由瑞典驻朝鲜使馆代理美国在朝利益。

近年来遭朝鲜扣押或审判的美国人中，多数已被释放。美国前总统比尔·克林顿、吉米·卡特都曾访朝“领回”遭扣的美国人。

(新华社供本报特稿)

# “食安山东”形象标识征集活动启事

山东是食品生产、流通、消费大省，为提高山东食品整体知名度和美誉度，树立“食安山东”这一省城整体品牌形象，使“食安山东”成为引领消费、提升安全保障水平的有效标识，省食安办决定开展“食安山东”形象标识征集活动，具体征集规则公告如下：

### 一、征集内容

“食安山东”形象标识设计作品包括设计图案、设计说明。设计说明必须使用中文，内容应充分表述标识意义、设计构思、创作理念等。

### 二、征集对象

面向社会公开征集，具有专业设计水准的机构和个人均可参加。

### 三、征集时间

2014年8月17日-10月18日(以寄出地邮戳时间为准)。

### 四、征集要求

1、主题鲜明，寓意深刻，能够展现“食安山东”的鲜明特色和个性特征。2、创意独特，有丰富的形象表现力和艺术感染力，易懂、易记、易识别，可应用于多种形式的宣传。3、应征作品设计风格多样不限，但必须符合相关法律、法规要求，应征者可同时提交多套设计方案，所提交作品必须为原创，此前未以任何

形式发表，并具备完整的知识产权。

### 五、作品提交

1、形象标识用A4纸提供书面设计稿，彩色、黑白图案各一份，采用电脑制作或手绘均可，电脑制作按照电子文件JPG或BMP格式提供。形象标识设计尺寸：120mm×120mm。2、形象标识应附创意说明，简要阐述作品的构思、立意、内涵等。3、来稿请注明作者的姓名、单位、身份证号码、详细通信地址、邮箱和联系电话等基本情况。4、邮寄地址：山东省济南市解放路11号，山东省食品安全委员会办公室宣传应急处，邮政编码：250013；山东省济南市历下区经二路大众传媒大厦31层，大众日报行业新闻采编中心卫生记者站，邮编

码：250014。邮寄信封注明“食安山东形象标识征集”字样。

### 六、评奖办法

山东省食品安全委员会办公室将邀请有关专家组成评审委员会负责评审。共评出一等奖1名，奖励人民币30000元；二等奖2名，奖励人民币5000元；三等奖3名，奖励人民币3000元。评选结果将及时在相关媒体公布。

### 七、相关声明

1、所有来稿概不退还，创作者请自留底稿。2、应征方案相同的，以收稿在先的为准。所有参选作品不得有抄袭、剽窃等侵权行为，如有侵权责任自负。3、作品一经采用，其所有

权、使用权和著作权均归主办单位所有，并有权进行任何形式的使用、开发、修改等。4、获奖者不得再转让第三方或用于产品开发，否则由此引发的一切法律纠纷，由投稿者自行负责。5、山东省食品安全委员会办公室对本次征集拥有最终解释权。

联系人：张子欣 王凯  
联系电话：0531-88592762 85193630  
13791133052  
联系邮箱：dbwk549@sohu.com  
QQ：125533380

山东省食品安全委员会办公室  
2014年8月16日